

## Дорогие коллеги и друзья!

Дирекция и коллектив Института мировой экономики и международных отношений Российской академии наук, ваши коллеги, единомышленники и друзья, сердечно поздравляют руководителей, научных работников, преподавателей, сотрудников, аспирантов и студентов Экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета с выдающимся юбилеем - 70-летием со дня основания!

Официальной датой создания Экономического факультета Ленинградского государственного университета считается 1940 г., однако его история уходит своими корнями в начало XIX века, когда только начиналось осмысление потребностей хозяйства страны в теоретическом обобщении его развития, зарождались отдельные направления экономической науки в России, в частности политэкономия и статистика, и их преподавание в высшей школе. Это время связано с именами таких выдающихся деятелей, как М.А.Багульянский, М.Г.Плисов, К.Ф.Герман, К.И.Арсеньев. В эпоху бурного развития капитализма в России в Санкт-Петербургском университете неизменно предпринимались попытки изучения и анализа закономерностей экономического развития и новых экономических отношений. Среди блестящей плеяды преподавателей Университета того периода имена В.С.Порошина, Н.Т.Бутырского, И.Я.Горлова, А.А.Исаева, М.И.Туган-Барановского и многих других.

Несколькими поколениями ученых и преподавателей факультета за прошедшие семь десятилетий проделан гигантский труд - подготовлено поистине огромное число специалистов самого высокого уровня, которые работают во всех отраслях народного хозяйства страны, создана отечественная школа

комплексных исследований по широкому спектру теоретических и прикладных проблем экономики, издано большое количество научных трудов, учебников и учебных пособий, представляющих собой новое слово в экономической науке.

На Факультете и сегодня работают талантливые люди, настоящие патриоты своего дела. Глубина и широта исследований, современные формы и методы обучения, профессионализм и компетентность коллектива, атмосфера научного поиска - все это снискало ему широкое признание и авторитет в нашей стране и за рубежом. Этот добросовестный труд служит делу развития отечественной университетской науки и образования, укреплению экономического потенциала России.

Дорогие коллеги и друзья, в день вашего юбилея позвольте пожелать вам новых творческих успехов и свершений, укрепления связей вашего замечательного коллектива с Российской академической наукой!

Академик-секретарь  
Отделения глобальных проблем и  
международных отношений РАН,  
директор ИМЭМО РАН



академик А.А.Дзынкин